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HERZIENE VERSIE !!!!! 
 

 

Notulen van de informatieve raadsvergadering van de gemeenteraad 

van Noord-Beveland, gehouden op donderdag 16 april 2015 in het 

gemeentehuis van Noord-Beveland 

 

 

Aanvang:   19:30 uur 

Aanwezig:  Mevr. E.S. Breure-den Oudsten (VVD), mevr. E. van der Klooster-Dobbelaar 

(PvdA), mevr. Y.E.M. van der Maas-Maas (Noord-Bevelands Belang),  

 mevr. T.D. Versluijs (BEN) en de heren S. van Belzen (VVD), A. de Bruine (SGP), 

M.J. Faasse (BEN),  D.P. Hage (VVD), P. de Neef (BEN), J.M. de Nooijer (CDA),  

 J. Sandee (CDA), W.H.J.M. Schenkelaars (Noord-Bevelands Belang) en  

                   C. van de Woestijne (SGP) 

Voorzitter:   De heer M.A. Fränzel Msc 

Griffier:     De heer C.H. Poortvliet 

  

De volgende wethouders zijn aanwezig: mevr. A.P.L.M. Slenter-Jamar en de heren  
A.G. van der Maas en P.L. de Putter  
 

 

1. Opening. 

De voorzitter opent de vergadering. Het is fijn dat het publiek weer in grote getale is 

gekomen naar de informatieve raadsvergadering van de gemeente Noord-Beveland. Er is 

een complete raad vanavond en er zijn geen afmeldingen.  

 

2. Spreekrecht burgers. 

De voorzitter meldt dat er spreekrecht van burgers is aangevraagd door de heer Baaijens. 

‘Geachte leden van de Raad. Mijn naam is Bram Baaijens en ik ben mede firmant van de 

supermarkt in Kortgene. Ik spreek ook namens mijn andere firmanten. Ik wil u mijn 

zienswijze inbrengen over de voorgenomen wijziging Verordening Winkeltijden. Deze 

zienswijze wordt ondersteund door collega Leo Sturm uit Colijnsplaat. Ook voor de 

consument uit Noord-Beveland is winkelen op zondag gemeengoed. Uit een artikel 

bijvoorbeeld uit de PZC meldt onderzoekbureau GFK dat zes van de tien huishoudens 

weleens op zondag boodschappen doet. De zondagse verkopen in supermarkten nam in 
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2014 met 30% toe. Berichtgeving uit de levensmiddelenkrant meldt dat omzetaandeel van de 

avondverkopen daalt.  

Bij elke formule neemt het aantal vestigingen wat op zondag open is toe. Mijn zienswijze is 

dat in de nieuwe verordening geen rekening is gehouden met de verwachtingen van de 

huidige consument. Door de nieuwe verordening ontstaat er een situatie waarbij alleen is 

aangewezen toeristische gebieden rondom de havens en zondagopenstelling mogelijk te 

maken. Op die manier ontstaat er een oneerlijke concurrentie voor winkels buiten deze 

gebieden in zijn algemeenheid en voor mijn onderneming in het bijzonder. Daarnaast is 

natuurlijk arbitrair wat een toeristisch gebied is. De Hoofdstraat in Kortgene kun je daar zeker 

onder scharen gezien de nabijheid van de haven en de vele horecagelegenheden die daar 

aanwezig zijn. Hetzelfde geldt voor de Kruisstraat in Colijnsplaat. De consument en met 

name de toerist gaan nu voor full-service boodschappen naar Goes of Zierikzee op de 

zondag. De gemeente heeft met het winkelverbeterplan juist als doel gesteld om zoveel 

mogelijk omzet binnen de gemeentegrenzen te houden. Vanuit die optiek heeft de gemeente 

ook ingestemd met de komst van een Aldi. Geheel Noord-Beveland leeft nu eenmaal van het 

toerisme. Toerisme is een bedrijfstak die zeven dagen in de week in bedrijf is en het zou raar 

zijn als wij de toeristen, die ook wel eens op zondag aankomen, één dag in de week moeten 

melden dat zij maar buiten onze gemeente boodschappen moeten doen. Daarnaast 

bevreemdt het me dat er wel initiatief wordt toegestaan waarbij een onderneming uit Goes 

een broodmachine mag plaatsen bij de haven om daar zijn waar op de zondag te verkopen. 

De oneerlijke concurrentie neemt op deze manier enkel maar toe vinden wij. Ik heb als 

ondernemer een forse investering gedaan om voor nu en de toekomst de leefbaarheid en de 

aantrekkingskracht van de Hoofdstraat te garanderen. We hebben het pand van de 

Rabobank aangekocht en zullen in oktober daar een geheel nieuwe Spar supermarkt 

openen. We hebben ook gekeken naar andere locaties in Kortgene, onder andere dichter bij 

de haven. Maar we hebben gekozen om voor de Hoofdstraat te gaan. We vinden het voor 

het hele dorp van belang om juist die straat leefbaar te houden. Het is nu dan ook extra 

wrang dat onze winkel net buiten het aangewezen gebied ligt. Ondernemen doe je om een 

gezond bedrijf te hebben en te houden. Door de veranderingen van de consument moet ook 

de gemeente daar aan meedoen. Zondagochtend open in het seizoen is goed voor de 

exploitatie van mijn bedrijf maar ook voor de aantrekkelijkheid van de Hoofdstraat en de 

aantrekkingskracht van de horeca. Kortom, voor de leefbaarheid. Wij verzoeken de 

gemeente om in de nieuwe verordening Winkeltijden op te nemen dat alle retail de 

mogelijkheid heeft om tussen 1 april en 1 oktober elke zondag open te mogen zijn tussen 

09.00 uur ’s morgens en 14.00 uur ’s middags. Het is dan aan de ondernemers individueel 

om te beslissen of zij hier in mee willen gaan. Wij staan voor de leefbaarheid van Kortgene 

maar ook van het hele eiland. Het winkelverbeterplan heeft gezorgd dat wij als retailers op 

het eiland forse investeringen hebben gedaan. Wij moeten ook de kans krijgen om dit terug 

te verdienen. Dit kunnen wij alleen maar doen om de consumenten elke dag met open 

armen te ontvangen, zeven dagen per week. Ik dank u voor uw aandacht’.  

De voorzitter bedankt de heer Baaijens voor zijn zienswijze welke hij duidelijk heeft gezegd 

en verzoekt de heer Baaijens zijn plaats weer in te nemen. De heer Baaijens zal nog even 
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geduld moeten betrachten om de mening van de Raad en vragen en/of opmerkingen van de 

leden van de Raad van Noord-Beveland te vernemen over dit agendapunt want het is punt 

11, dus er zijn eerst nog een paar andere dingen maar die zijn ook uiterst boeiend en 

interessant, ook voor u.  

 

3. Vaststelling agenda. 

De voorzitter vraagt of de raad zich kan vinden in de agenda zoals deze door het presidium 

is voorgelegd. De heer De Nooijer geeft aan dat hij bij punt 13 de zaal even zal verlaten in 

verband met mogelijke belangenverstrengeling. Wethouder De Putter sluit zich aan bij de 

heer De Nooijer en zal hetzelfde doen bij de punten 7 en 8. 

Hiermee is de agenda vastgesteld en deelt de voorzitter mee dat deze avond de nieuwe 

notulist Inge Takken aanwezig is en wenst haar veel succes. 

 

4. Voorstel tot vaststelling van de notulen van de informatieve raadsvergadering van 

12 maart 2015, inclusief de voortgang- en afdoeninglijst toezeggingen en vragen 

vanuit de raad.  

De voorzitter geeft aan dat mevrouw Van der Maas heeft gewezen op een fout welke op blz. 

4 van de notulen staat. Er staat € 777.000 maar dit moet zijn € 77.000. Dank aan mevrouw 

Van der Maas voor de melding. 

De heer Schenkelaars bedankt de wethouder voor de snelle reactie over de brug in 

Colijnsplaat. Er ligt een compromisvoorstel  en het wachten is op Staatsbosbeheer. 

Mevrouw van der Maas heeft een vraag over de afdoeninglijst, want op 25 september jl. 

wordt een evaluatie ideeën knelpunten en tevredenheid cliënten gevraagd en deze evaluatie 

zou via de projectenlijst elk kwartaal komen. Er is nu een kwartaal voorbij en de vraag aan 

de wethouder is wanneer deze tegemoet gezien kan worden. 

Wethouder Slenter-Jamar zegt dat als de cijfers er waren deze zouden worden 

gepresenteerd maar dat het, gezien de omstandigheden moeilijk is om meteen de cijfers van 

het 1e kwartaal bij de hand te hebben. Er zijn wat moeilijkheden geweest met het invoeren 

van alle contracten die er lopen, daar wordt volop aan gewerkt. Alles moest handmatig 

ingevoerd worden waardoor er een achterstand is ontstaan. Hopelijk is er in mei meer 

bekend, maar dit is onder voorbehoud. 

De heer Schenkelaars vraagt hoe de stand van zaken betreffende het onderhoud van de 

toren in Colijnsplaat is. Deze staat ook op de afdoeningslijst vermeld.  

Wethouder Slenter-Jamar antwoordt dat het wachten was op de offerte. Deze is inmiddels 

binnen en het werk aan de toren kan van start. Buiten de algenbestrijding kijkt men ook of er 

onderhoud aan de toren gedaan moet worden.  

De notulen worden vervolgens vastgesteld.  

 

5. Presentatie over het Gemeentelijk Rioleringsplan (GRP) door de heer Ruben 

Houmes. 

De presentatie ligt op de gebruikelijke wijze ter inzage. 
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6. Behandeling voorstel tot vaststelling van het Gemeentelijk Rioleringsplan (GRP) 

Vragen naar aanleiding van de presentatie zijn de volgende. 

De heer Sandee vraagt zich af hoe duurzaam en wat de verwachte levensduur van de 

nieuwe techniek, relining, is. De techniek is dusdanig nieuw dat dit nog niet adequaat 

onderzocht is maar de verwachte levensduur is 60 jaar.  

De heer De Nooijer vraagt zich af waar de zogenaamde vervangingspiek over gaat. Is dit 

binnen de bebouwde kom of ook in het buitengebied waar een aantal jaren terug een 

inhaalslag gemaakt is met het vervangen van riolering. De heer Houmes bevestigt dat deze 

vervangingspiek gericht is op de bebouwde kom. 

Mevrouw Breure vraagt wat voor samenwerking er in de presentatie wordt bedoeld. Is dit een 

samenwerking tussen provincie, gemeente en waterschap of alleen de gemeente? De heer 

Houmes zegt dat dit een samenwerkingsverband is tussen alle 13 Zeeuwse gemeenten en 

het Waterschap en de provincie en ook het drinkwaterbedrijf Evides. 

De heer Van de Woestijne vraagt of werkelijk alle riolering in het areaal in beeld zijn. De heer 

Houmes vermoedt dat 95% van het totale areaal in beeld is. De ligging van de riolering is in 

beeld maar de kwaliteit nog niet. 

De heer Schenkelaars bedankt de heer Houmes voor de boeiende presentatie en vraagt zich 

af of de vervangingspiek in het vorige GRP is afgevlakt, en of dit te maken heeft met de 

ontdekking van de oude riolen. De heer Houmes antwoordt dat de vervangingspiek niet is 

toegenomen ondanks dat er meer riolering gevonden is. De reden voor deze piek is dat er 

meer slechte riolering is gevonden. 

De heer Faasse vraagt of de techniek van relining een substantiële besparing is op de 
kosten van renovatie in vergelijk met vroeger. De heer Houmes bevestigt dit en verwijst naar 
dia 4 en 5 van de presentatie. De heer Faasse vindt een besparing van 3% niet om van 
achterover te vallen. Hij had gehoopt dat dit meer zou zijn maar het wordt er niet duurder op. 
Is het vervangen van wegdek bij rioolvervanging meegenomen in de berekening van de 
totale kosten? De heer Houmes zegt dat altijd een vertaalslag wordt gemaakt naar de 
bovengrond als er iets ondergronds vervangen moet worden.  
De heer Faasse zegt dat er in de presentatie ook gesproken wordt over het inspelen op 
klimaatverandering. En als je geld uit de zak van de overheid wil kloppen dan moet je het 
klimaat aandragen. Dit is vaak ook een politieke keuze. 
De heer Van de Woestijne zegt dat het aangepakt moet worden  zoals weergegeven in de 
presentatie. We moeten blijven investeren in rioolvervanging, niet alles tegelijk want dan 
rijzen de kosten de pan uit. Houden we op deze wijze de risico’s goed onder controle? 
Wethouder Slenter-Jamar zegt dat door de gehouden inspecties de risico’s in beeld gebracht 
worden. Maar een centrumstraat wordt eerder aangepakt dan een achtertuin. Er is ook 
overleg met wegonderhoud, nutsbedrijven. De achterstand is ontstaan toen de riolering 
gewoon aangelegd werd in achtertuinen, zonder documentatie en onderhoud. Vandaar de 
onderhoudspiek. 
Mevrouw Van der Klooster zegt dat er gesproken wordt over een kostendekkend tarief. Zij 
zegt dit via de begroting 2016 terug te laten komen.  
Het voorstel zal als een bespreekstuk in de eerstvolgende besluitvormende   
raadsvergadering worden behandeld. 
 

7. Presentatie over het voorstel “Exploitatie Jachthaven Kamperland’ door de heer 

Eggink van Maas taxatuers. 

De heer De Putter verlaat de vergadering in verband met mogelijke belangenverstrengeling.  
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De presentatie ligt op de gebruikelijke wijze ter inzage. 

 

8. Behandeling voorstel ‘Exploitatie Jachthaven Kamperland”.  

De heer Faasse zegt blij te zijn met de keuze voor Maas als taxateur. Niet de goedkoopste 
maar wel een van de beste. Taxatie is wat betreft de bezetting van de ligplaatsen gebaseerd 
op cijfers tot 2013. In het jaar 2014 was de bezetting lager en in 2015 is deze nog lager in 
vaste ligplaatshouders. De Roompot heeft een afname van 24% tussen 2008 en 2014. Hij 
vraagt hoe de taxatie er uit zien met de nieuwe cijfers?  
De heer Eggink antwoordt dat als de tarieven significant veranderen dat die cijfers worden 
meegenomen. Een taxatie is een peilmoment. Een bezettingsgraad van 90% is niet gek. 
Doordat het rekenmodel dan anders wordt valt de taxatie ook anders uit. 
Op een vraag van de heer Faasse antwoordt de heer Eggink dat er is rekening gehouden 
met salariskosten inclusief overhead.  
Verder zegt de heer Eggink dat als uitgangspunt is genomen voor de taxatie de zogenaamde 
Ebitda-methode en de reële ondernemersbeloning.   
Op de vraag welke zekerheid er is op een goede verkoopprijs over 5 jaar antwoordt de heer 
Eggink dat hij daar geen zekerheid over kan geven. 
De heer Schenkelaars vraagt of de toestand en het onderhoud van de jachthaven goed is. 
De heer Eggink zegt dat er op enkele punten aanpassingen zijn gedaan en dat het 
onderhoud reëel is. Er zijn wel een paar posten die echt moeten gebeuren. Als voorbeeld 
noemt hij de elektrazuilen.  
De heer Sandee zegt dat de exploitatie van een jachthaven geen taak van de gemeente is, 
maar dat deze wel geld oplevert. Hij vraagt of de heer Eggink weet of er havens zijn die 
geprivatiseerd zijn? De heer Eggink zegt dat bijvoorbeeld de havens in Maastricht en 
Rotterdam geprivatiseerd zijn. Dit zijn andere situaties, namelijk havens met verliezen. 
De heer Faasse vraagt zich af of er bij de schoonmaakkosten gevallen bekend zijn 
betreffende financiële debacles bij verkopen van havens, zoals schoonmaakkosten na 
bodemonderzoeken.  
De heer Eggink kan vertellen dat bodemonderzoeken nooit reden kunnen zijn tot het 
afketsen van een verkoop. Een bodemonderzoek dient altijd plaats te vinden. 
Het voorstel zal als een bespreekstuk in de eerstvolgende besluitvormende   
raadsvergadering worden behandeld. 
 

9. Behandeling voorstel Maatwerk in Brandweerzorg Noord-Beveland met een 
toelichting door de Veiligheidsregio Zeeland (VRZ). 
 
De heer De Putter komt de vergadering binnen en neemt zijn plaats weer in. 
De voorzitter zegt dat dit al een lang traject is wat al enige tijd loopt. Hij zegt dat er een 
aantal vrijwilligers van de brandweer in de zaal zitten. 
De heer Sandee heeft het stuk gelezen en noemt het al met al een zorgelijke zaak. Het 
voorstel om een nieuwe brandweerkazerne te bouwen in Kortgene zal met voorzichtigheid 
aangepakt moeten worden. 
De heer Hage bedankt de vrijwilligers voor al het werk wat zij doen. Er wordt veel veranderd 
en dit kost veel geld. Er wordt nieuw materiaal gekocht en een nieuwe kazerne gebouwd en 
dit wordt gepresenteerd als ‘Noord-Beveland, bouw maar even’. Er is momenteel weinig 
werving voor brandweer. Het gaat om de veiligheid van burgers en brandweer zelf. Het 
systeem heeft tot sluiting van Wissenkerke geleid. Dit kan mensenlevens kosten en 
veiligheid. Wat gaat de VRZ hier op antwoorden? 
De heer Van de Woestijne zegt zich volledig te kunnen vinden in de zienswijze. Hij zegt een 
aantal vragen te hebben aan de directeur van de VRZ, mevrouw Ruijs. Hij vraagt voor wie de 
kosten zijn als er een nieuwe brandweerkazerne in Kortgene gebouwd gaat worden. Ook wil 
hij graag uitgezien wat nu precies het verschil is tussen een TS en een Zeeuwse TS.  
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De heer Schenkelaars stelt dat een en ander feitelijk al is gedeeld en deelt de zorgen dus die 
genoemd zijn. Vooral hoe er omgegaan is met onze brandweermensen. Vrijwilligers werden 
geworven en tegelijkertijd ontmoedigd. Veel zijn er afgehaakt door de houding van de VRZ. 
Dit is een gemiste kans en redelijk onbeleefd.  
De heer De Neef stelt dat BEN zich kan vinden in de zienswijze maar dat er wel vragen zijn 
over de kosten. Ook zegt hij dat gehoord heeft dat de TS 4 niet goed functioneert.  
Mevrouw Versluijs zegt dat het voor de fractie van BEN een TS6, of gelijkwaardig voertuig 
met dezelfde functies, in ieder geval qua water en de 7 of 8 stoelen die nu aanwezig zijn, 
zodat ook stagiaires en nieuwe vrijwilligers mee kunnen, van wezenlijk belang is voor de 
vrijwillige brandweermannen en -vrouwen  in Colijnsplaat. Verder is voor hun van belang dat 
ze per melding, zelf keuzes kunnen blijven maken, ook in de toekomst of ze met zes of vier 
personen uit kunnen rukken.  
Verder missen we de verantwoording vanuit de VRZ voor de risico’s die aanwezig zijn bij de 
jacht- en vissershaven, de steigers, de camping, de Zeelandbrug en het verzorgingstehuis 
Cleijenborgh te Colijnsplaat, omdat deze punten nergens beschreven zijn in de VRZ-stukken. 
Wij als BEN hebben grote waardering voor de slogan van de vrijwillige brandweermannen en 
-vrouwen: ”je gaat met je maatje naar binnen, en je komt met je maatje naar buiten”. 
Wij willen dat hun dat ten allen tijde waar kunnen maken en het is de vraag aan de VRZ of zij 
de verantwoording nemen dat dit ten alle tijden gewaarborgd kan blijven met vier personen. 
De directeur van de VRZ, mevrouw G. Ruijs, stelt dat het bestaande uitruksysteem, wat al 
zolang toegepast wordt, in 2005 een noodoplossing was. Wat men nu ziet is dat dit 
losgelaten wordt in het hele land. Een toekomstbestendige brandweer moet overdag uit 
kunnen rukken. Er zijn te weinig mensen om dit te bewerkstelligen. Dit geldt ook voor een 
deel van de steunposten hier. (destijds waren er nog 6 personen) Het moet een snel 
handelingsvoertuig zijn wat snel kan uitrukken. Geen brandweerwagen met aanhanger, dit 
duurt te lang en hier is niet meer voor gekozen. Wissenkerke heeft 2 vrijwilligers waarvan er 
1 overdag niet aanwezig is. Dit kan niet. Er is een first responder nodig maar je kunt in je 
eentje geen brand blussen.  
AED is geen brandweertaak maar deze pilot is nog niet afgerond. De zogenaamde ‘Witte 
Kolom” is er mee bezig en ziet een taak voor zichzelf hierin.  
Zij zegt dat er gesteld wordt dat er weinig gedaan is met de aangedragen reacties, maar zegt 
dat deze allen zijn meegenomen en besproken. In het eerste concept wordt gesproken over 
een TS4 maar het wordt een Zeeuwse TS, waar 6 mensen in kunnen. Alleen minder water 
en minder slangen. Vanwege de techniek lijkt de Zeeuwse TS veel op de TS6. Er zijn twee 
merken TS4 getest. Kinderziektes zijn aangetoond en opgelost. 1 van de 2 merken gaf 
storing. De VRZ heeft nog steeds vertrouwen in de TS4. Het klopt dat er landelijk ruimte 
wordt geboden voor uitruk van kleinere voertuigen, maar er is besloten in een niet formele 
vergadering om dit systeem te verlaten. (bestuurlijke conferentie 27 en 28 november 2014) 
Het werven van vrijwilligers viel eerst onder de gemeente maar nu onder VRZ. Dit heeft te 
maken met de fusie in 2013. Nu is er een voorlopig besluit dus mogelijk gaat er een nieuwe 
werving van start en mogelijk met nieuwe inzichten die succesvol kunnen blijken.  
De heer Hage noemt de first responder in Wissenkerke die behouden moet blijven. 
Mevrouw Ruijs zegt dat de first responders is een heikel punt voor Wissenkerke. De first 
responder komt straks niet uit Wissenkerke maar uit Kamperland.  
De heer Hage zegt dat hij een voorval van dichtbij heeft gemaakt. Na 5 minuten komt 
Kamperland en na 8 minuten komt de ambulance. Dit is heel lang voor iemand met een 
hartprobleem. Hoe gaat dit goed komen? Bezuiniging is best maar wat gaat de VRZ doen 
aan dit probleem. Er is een first responder nodig en men heeft hier recht op in Wissenkerke. 
Het was prima zoals het was. 
Mevrouw Ruijs zegt met de heer Hage mee te voelen. De VRZ heeft daar ideeën maar ook 
zorgen over. Er is gekeken naar de risico’s. Een steunpost moet meer zijn dan alleen een 
steunpost. En de VRZ zou dit niet adviseren als zij niet overtuigd is van de meerwaarde voor 
de kern/dorp/omgeving. Zij beaamt dat de opheffing van een post pijn doet. 
De voorzitter stelt dat het voor Kortgene een vooruitgang is en idem voor Colijnsplaat met 
behoud van een volledige post. Maar daar zit de pijn niet, die zit in Wissenkerke waar de 



                                                                                   Raadsvergadering 16 april  2015/Pagina 7  

post wordt gesloten. De bluswatervoorziening wordt nu gebruikt door Wissenkerke en is een 
aanvulling op Kamperland onder andere bij campings. 
Mevrouw Ruijs zegt dat de bluswatervoorziening ver onder de maat is voor de Zeeuwse 
brandweer. De vraag is hoe dit opgevangen kan worden, brandkranen zijn niet meer aan de 
orde behalve op bedrijventerreinen. Waterauto’s zijn noodzakelijk. 
De heer Schenkelaars meent dat het water het grootste probleem is. Een TS4 neemt minder 
water mee. De vraag is waarom de afweging gemaakt is om in Kamperland TS6 te 
handhaven en in Colijnsplaat een TS4. 
Mevrouw Ruijs zegt dat hierbij vooral gekeken is naar de beschikbaarheid van de 
vrijwilligers. Dit is doorslaggevend geweest. De maatlat die over Zeeland heen is gelegd 
heeft geleid tot opwaardering of om te bouwen van TS6 naar TS4.  Bij maatgevende 
incidenten is een slagkracht van toepassing en binnen de tijd die daarvoor beschikbaar is. 
Met name vanwege de sluiting van Wissenkerke is Kamperland opgewaardeerd naar een 
TS6. Beschikbaarheid is doorslaggevend voor het besluit welke TS waar neer te zetten.  
De heer Schenkelaars zegt dat er tot 2013 genoeg vrijwilligers waren. Sinds 2013 is het 
afhaken van onze zeer gewaardeerde brandweermensen danig opgelopen. Dit was het 
beleid van de VRZ en VRZ legt dit nu bij de gemeente Noord-Beveland neer. 
De heer Hage vraagt of er onderzocht is waarom de vrijwilligers weggaan? 
Mevrouw Ruijs zegt dat dit niet is gebeurd. Wel is er sprake van vergrijzing, weinig 
potentieel, veel mensen werken buiten de gemeente en overal zie je het aantal vrijwilligers 
teruglopen. Gezien het feit dat Noord-Beveland een forensengebied is, speelt dit ook een rol.  
Zij zegt verder dat de VRZ dat er is gekeken naar leeftijd en naar het aantal aanwezige 
bewoners. Maar dit geeft geen doorslaggevend antwoord. Toen de werving bij de gemeente 
lag, was het inderdaad daadkrachtiger. Project maatwerk kijkt hier goed naar, voor die 
kernen waar genoeg potentieel is kunnen gerichte wervingsacties succesvol zijn.  
De heer de Nooijer heeft moeite met hele verhaal. Wettelijk mag het allemaal maar de 
kleinere gemeentes vallen buiten de boot. De scholing van de vrijwilligers is dezelfde als die 
van de beroepsbrandweermensen. De VRZ geeft geen concreet antwoord over de AED, 
over de watervoorziening en over de bouw van een kazerne in Kortgene. Hij verzoekt om 
met concrete antwoorden te komen. 
Mevrouw Ruijs zegt dat het bestuur van de VRZ besluiten neemt en zij is adviseur. 
Zij zegt stelt dat scholing nodig is voor de vrijwilligers. Het is een bewuste keuze om te gaan 
voor het behoud van de vrijwilligers, beroepskrachten zijn te duur.  
De heer Hage vraagt of het mogelijk is, dat er faciliteiten e.d. samen met de gemeente 
opgepakt worden, waaronder huisvesting, dit om kosten te drukken voor de gemeente. 
De VRZ zegt dat zij hier mee bezig is. Ook om de groter wordende taakomschrijving te 
kunnen waarborgen.  
De heer van de Woestijne vraagt zich af of de Zeeuwse TS net zo bruikbaar is als de TS6, 
voor wat betreft de slagkracht bij hulpverlening. Hoe zit het met de huisvesting, dit staat al 
sinds 2014 op de agenda en hij vraagt of dit niet beter in het rapport opgenomen had kunnen 
worden. 
Mevrouw Ruijs zegt dat de Zeeuwse Ts t.a.v. de hulpverlening hetzelfde heeft als de TS6. 
Verder zegt zij dat de besluitvorming over de huisvesting waarschijnlijk eind van het jaar 
2015 bekend wordt. 
Mevrouw Van der Klooster-Dobbelaar merkt op dat emotie een grote rol speelt. De VRZ 
bekijkt het meer rationeel. 
Mevrouw Versluijs vraagt zich af wat er gebeurt als zich een groot noodscenario voordoet en 
wat zijn de kosten van een TS6 en van Zeeuwse TS. 
Mevrouw Ruijs zegt dat bij een groot noodscenario er een beroep wordt gedaan op 
beroepskrachten als er niet genoeg vrijwilligers beschikbaar zijn. De kosten voor een TS6 
zijn € 450.000 euro. De Zeeuwse TS kost iets minder. 
Mevrouw Versluijs zegt dat het prijsverschil tussen een TS6 en een Zeeuwse TS voor de 
fractie van BEN niet opweegt tegen de motivatie die er kan blijven bij de vrijwilligers die er nu 
nog zijn en wanneer ze een TS6 kunnen behouden als waardering voor hun inzet. 
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De voorzitter dankt mevrouw Ruijs hartelijk voor haar komst en voor het goede en duidelijk 
weergegeven verhaal. 
Het voorstel zal als een bespreekstuk in de eerstvolgende besluitvormende   
raadsvergadering worden behandeld. 
 

10. Behandeling voorstel tot vaststelling van de ‘Nota Integraal Veiligheidsbeleid 
2015-2018 gemeente Noord-Beveland. 
 
De heer Schenkelaars mist de zichtbaarheid van de wijkagent in het rapport. 
De heer Hage vertelt over het gesprek met de teamchef en districtschef. Tijdens het gesprek 
werd er erg achter cijfers verscholen en er zijn een aantal dingen die kunnen blijven zoals ze 
zijn, maar  na wat vragen werd er meteen in statistieken, cijfers en tabellen gedoken dus zijn 
er verder geen vragen gesteld. Het plan is prachtig maar de presentatie en inhoud zijn matig. 
De politie zit op afstand. Geprobeerd moet worden om de beleidsvrije ruimte van weleer terig 
te krijgen. 
De voorzitter zegt dat het om de hoofdlijnen gaat en legt uit hoe de inhoud van het plan tot 
stand is gekomen. Veel input van de bevolking is subjectief in plaats van rationeel want er 
zijn zoveel meningen. Genoemde 4 thema’s is het eindresultaat.  
In de volgende vergadering kunnen meningen en standpunten geventileerd worden en 
doelstelling neergelegd. De vraag is in welke vorm. De raad stelt de kaders en bepaalt de 
doelen. Daarom was dit open gelaten. Het is mogelijk dat er een opzet wordt gemaakt door 
de ambtenaar. De doelstellingen worden door de ambtenaar gemaakt en voorgelegd in de 
vergadering van 30 april a.s.  
Het voorstel zal als een bespreekstuk in de eerstvolgende besluitvormende   
raadsvergadering worden behandeld. 
 
 

11. Behandeling voorstel tot vaststelling van de Verordening Winkeltijden Noord-
Beveland.  
 
Mevrouw van der Klooster-Dobbelaar meent dat de huidige verordening werkt maar 
gedateerd is. Heel Noord-Beveland is toeristisch gebied. De fractie wil graag openstelling 
voor de zon- en feestdagen en dit overlaten aan de ondernemers voor de periode april-
november maar vraagt zich af of en winkel in Colijnsplaat een ontheffing heeft. 
De heer De Nooijer meldt dat het CDA kan instemmen met het voorstel. 
De heer Van de Woestijne meldt dat de SGP een andere mening is toebedeeld dan de 
PvdA. Hij vraagt zich af of de gemeente ontheffing kan verlenen. Dit is niet nodig. De zondag 
als rustdag is een zegen van God, is uniek en een groot voorrecht dat we die dag mogen 
hebben. Collectieve rust is voor een ieder goed, niet alleen vanwege geloofsovertuiging 
maar ook noodzakelijke rust. Het compromis zoals er nu ligt is akkoord. 
Mevrouw  Van der Maas-Maas zegt, met respect voor alle meningen, dat NBB niet 
onwelwillend staat tegenover openstelling in genoemde periode en vraagt zich af waarom dit 
– in de belangafweging die gemaakt is - geen toegevoegde waarde kan hebben. 
Mevrouw Versluijs zegt dat het een eenvoudig punt leek om te behandelen, maar binnen 
onze partijvergadering kwamen al snel vele verschillende ziens mogelijkheden naar voren. 
Zij zegt dat zij feedback gevraagd heeft bij het GON. Het Noord-Bevelands aanspreekpunt 
op dit gebied. Zij vernam dat hun niet geïnformeerd waren over dit punt vanuit de gemeente. 
Samengevat komt het er op neer, dat breed gedragen word, dat het onacceptabel is,  
dat er nu alleen recreatieve gebieden aangewezen worden voor vrijstelling.  
En dat de winkels buiten het nu aangegeven gebied, die nu al vrijstelling hadden niet 
benoemd, benaderd of ingekleurd zijn. 
Zij vraagt waarom er alleen voor deze recreatieve voorkeur gekozen is? 
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En waarom er voor gekozen is, om deze verordening met al z’n verschillende mogelijkheden, 
oplossingen en belanghebbenden, niet bij het GON en hun achterban is neergelegd. 
Zij is van mening dat hun achterban afwegingen kan maken, vanuit hun werk en levens- 
ervaringen, en de voor en nadelen kennen voor de inwoners en de gasten en tegelijkertijd in 
gesprek kunnen gaan met hun omgeving. Zoals het nu al jaren zou werken in Kortgene. 
Wel is duidelijk geworden in Kortgene, dat samenwerken met een automaat nog niet zo 
eenvoudig is. Zij verzoekt het punt ”De verordening winkeltijden Noord-Beveland” op een 
later tijdstip terug laten komen op de agenda. Zeker omdat het geen urgent punt lijkt te zijn.  
Misschien mag ik het niet benoemen, mag ik zag gelijk een mooie mogelijkheid voor onze 
nieuwe burgemeester zodat hij gelijk kennis kan maken, met onze eilandelijke bestuurlijke 
samenwerking. Waar belangen van ondernemers, liefs in kombinatie met inwoners en 
gasten, samen kunnen komen. Mocht dit niet mogelijk of wenselijk zijn voor de rest van de 
raad, dan kunnen wij als BEN nu alleen maar voorstellen: gelijke monniken, gelijke kappen.  
Zonder uitzonderingspositie voor recreatiebedrijven. 
Dus: één verordening voor de winkeltijden op Noord-Beveland, die voor alle ondernemers 
gelijk is, zodat een ieder zijn eigen verantwoording kan nemen voor z’n leefomgeving  
en een keuze kan maken, wat betreft zijn of haar eigen mogelijkheden en levensvisie. 
Wethouder De Putter merkt op dat de mening duidelijk is, zondagsrust of zondagopening. 
Het onderwerp heeft geen prioriteit gehad vandaar dat het lange tijd heeft geduurd voor het 
op de agenda stond. Vorig jaar is er een hele discussie gewest over de Aldi met een groot 
artikel in PZC. Er is nimmer een verzoek tot zondagopenstelling ingediend. En er is niet 
gesproken met het GON omdat de regeling tot nu toe niet anders is dan andere jaren. 
Vandaar dat er geen contact is geweest. Zoals het voorstel er nu ligt zijn er voor reguliere 
ondernemers geen mogelijkheden om op zondag open te zijn. De bakkerswinkel in 
Colijnsplaat heeft geen formele ontheffing.  
Mevrouw Versluijs stelt dat er in de voormalige gemeente Kortgene wel vrijstelling is 
geweest. 
Wethouder De Putter zegt dit niet te weten. En openstelling op zondag van 1 april tot 1 
november is niet aan de ondernemer zelf, zondagopenstelling is een taak van Raad om te 
besluiten.  
Mevrouw Van der Maas-Maas zegt dat een broodmachine in Kortgene en campings die op 
zondag open zijn, oneerlijke concurrentie is. De tijden zijn veranderd en veel mensen gaan 
op zondag boodschappen doen in Goes.  
Wethouder De Putter stelt dat er de hele avond over gesproken kan worden. Als men geen 
tijd heeft of maakt voor boodschappen door de week,  dan is de zondag een keuze. Keuze 
voor zondagopenstelling is voor alle winkels in het aangewezen gebied.  
Mevrouw Versluijs zegt heel benieuwd te zijn want in Colijnsplaat komen er nieuwe 
ontwikkelingen. Mag dan de bakker in haven wel open en bakker in de Voorstraat niet? 
Zij zegt dat iedereen de ruimte gegund moet worden. 
Wethouder De Putter zegt dat er hier een compromis ligt en dat het aan de ondernemers zelf 
is om te kiezen waar de winkel gevestigd wordt.  
Mevrouw Van der Klooster-Dobbelaar zegt respect te hebben voor andere meningen. 
Zij vraagt zich af of er problemen worden verwacht bij gedeeltelijke openstelling. De bakkerij 
in Colijnsplaat wordt gedoogd. Dan zou zondagopenstelling van de heer Baaijens uit 
Kortgene ook gedoogd moeten worden.  
Wethouder De Putter stelt dat de Raad over de verordening gaat en dat het nodig is dat een 
ieder zich hier aan houdt.  
De heer Faasse stelt dat de horeca in de kern in Kortgene wel open mag op zondag. In de 
ene zaak wel een biertje halen en in de andere niet.  
De voorzitter merkt op dat er nu geen uitspraak gedaan moet worden over dit punt 
vanavond. Het voorstel zal als een bespreekstuk in de eerstvolgende besluitvormende   
raadsvergadering worden behandeld. 
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12. Behandeling voorstel “Bijdrage opstart woningbouwproject Valkreek Colijnsplaat”.  
 
De heer De Nooijer zegt dat het CDA akkoord gaat met het voorstel.  
De heer Hage vindt het mooi dat de  wethouder eindelijk de plannen kan doorzetten. De VVD 
vindt dit een prima manier en steunt het plan. 
Mevrouw Van der Klooster-Dobbelaar deelt mee dat het een mooi voorstel is waar de PvdA 
zich in kan vinden. Zij heeft een opmerking en dat is dat er een subsidie van € 40.000,-- 
verstrekt wordt. Dit kan echter alleen maar voor dorpsvernieuwing etc., niet voor 
bouwplannen. 
De heer Schenkelaars vindt dit glibberig terrein en NBB vraagt zich af of dat de gemeente nu 
een voorfinancierder voor projectontwikkelaars is. 
De heer Faasse zegt dat de gemeente als bank voor de ontwikkelaar optreedt en vraagt zich 
af of dit een verkapte vorm van concurrentievervalsing is en vraagt of er nog een andere 
projectontwikkelaar die ook deze hulp en financiering krijgt? BEN is bang voor 
precedentwerking. 
Wethouder Van der Maas spreekt eerst zijn dank uit voor de positieve geluiden. Hij is van 
mening dat de gemeente zich met deze deal niet echt op glad ijs begeeft. 
Dit project kan immers aangemerkt worden als dorpsvernieuwingsproject net als de 
nieuwbouw in de Veerweg te Kamperland destijds. Wat het college betreft is er geen sprake 
van precedentwerking. Bovendien zijn er niet echt meer vergelijkbare projecten. Ook is 
projectontwikkelaar die aangekocht heeft niet de aanvrager. Deze heeft aangegeven niet 
verder te trekken aan dit project. 
Nu is er een nieuwe gegadigde en die wil graag ondersteuning van de gemeente om het 
project los te trekken. Daarnaast is het een groot voordeel dat de gemeenteraad de 
afgelopen periode voldoende bouwgrond heeft aangekocht zodat we niet tegen vergelijkbare 
projecten aanlopen. Het gaat om een impuls voor de leefbaarheid van Colijnsplaat. We 
trekken er al 10 jaar aan. 
Wie herinner zich niet de silo’s, de plannen van de Boender en Maasdam gepresenteerd 
door de heer Van Dijke, met hoogbouw en al. Nu hebben we de kans dat het van de grond 
komt. We moeten dit nu niet laten lopen. Het kost de gemeente € 40.000,--. 
Ten aanzien van andere projectontwikkelaar zijn wij van mening dat deze door de 
functieverandering van zijn/haar gronden zeker evenveel heeft gekregen. Natuurlijk hoort 
daar een investering in saneren bij. Maar dan nog zijn wij van mening dat door de 
mogelijkheden van de woningbouw op die locatie er een behoorlijk overschot mogelijk moet 
blijven, uitgaande van de huidige verkooprijzen van de bouwgrond. Dus wordt er volgens ons 
geen onderscheid gemaakt. 
De heer Van de Woestijne zegt wat de SGP betreft er begonnen mag worden met de bouw. 
De heer Faasse merkt op dat er al veel huizen te koop staan in Colijnsplaat, er is niet echt 
behoefte aan nieuwbouw. Als de gemeente dit gaat faciliteren dan kan zij mogelijk een 
beetje sturen.  
Wethouder Van der Maas antwoord dat de Valle in Colijnsplaat mooier is dan de rest van 
Colijnsplaat maar de heer Schenkelaars reageert hierop dat Colijnsplaat overal mooi is.  
Het voorstel zal als een bespreekstuk in de eerstvolgende besluitvormende   
raadsvergadering worden behandeld. 
 
 

13. Behandeling voorstel tot vaststelling van het Bestemmingsplan 
Recreatieconcentratie De Roompot. 
 
De heer De Nooijer verlaat de zaal in verband met mogelijke belangenverstrengeling. 
De heer Faasse merkt op dat de Roompot erg goed bedeeld wordt in de aandacht van de 
gemeente, in 2008, 2013 en nu 2015. Nu is er een nieuw bestemmingsplan waar BEN in het 
verleden erg verrast was door bepaalde bouwmogelijkheden die in een klein zinnetje op het 
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document vermeld stonden die resulteerden in een 40 tal strandslaaphuisjes. BEN zou graag 
een lijstje willen van bouwwerken, minus bouwwerken die niet een gebouw zijn.  
BEN vindt dat de zorgen van de mensen die bezwaar hebben begrijpelijk zijn  
De heer Faasse heeft nog een vraag over de  recreatieve nachtverblijven?  
Mevrouw Van der Maas-Maas wil ingaan op de inhoudsaanvraag en meldt dat NBB hoopt 
dat het blijft bij 20/40 strandhuisjes. NBB heeft rondgekeken in jachthaven en omgeving. Er 
waren duidelijke antwoorden maar het kan absoluut niet dat mw. Brakman zegt dat men 
maar naar het Banjaardstrand moet gaan, zoals de reactie van het college weergeeft. 
Wethouder de Putter zegt dat er aanpassingen zijn gedaan welke goed zijn bedacht en ook 
met aandacht. Het bestemmingsplan De Roompot is juridisch een complex geheel. Er 
gebeurt veel en er zijn ook veel aanpassingen in de bedrijfsvoering aldaar. De wethouder 
geeft de Raad gelijk dat er veel aandacht aan besteed wordt, want er wordt van de 
gemeente input gevraagd. Echter, de wethouder deelt niet de mening dat de gemeente, bij 
de strandslaaphuisjes onrechtmatig handelt, want wettelijke procedures zijn gevolgd. 
De lijst waar de heer Faasse om gevraagd heeft komt  na deze vergadering. De Gemeente 
heeft ook te maken met provinciaal beleid en dit is er op gericht om verandering toe te 
schrijven aan bestaande situaties indien mogelijk met betrekking tot clustering. Activiteiten 
kunnen dus beter bij de Roompot terecht komen. Uitdrukkelijk uitgesloten is het stralen van 
boten in verband met teveel vervuiling. Kamperen kan ‘s nachts op de camping. 
Door het Waterschap zou een tussenevaluatie in april 2015 gedaan worden maar dit wordt 1 
mei a.s. met excuus voor dit oponthoud. Het helpt om te gaan kijken op de plaats van 
bestemming,  dit is een goed initiatief.  
De voorzitter stelt dat een 2e termijn niet nodig is en dat dit ook geen hamerstuk wordt. 
Het voorstel zal als een bespreekstuk in de eerstvolgende besluitvormende   
raadsvergadering worden behandeld. 
 

14. Behandeling voorstel om akkoord te gaan met de Ontwerpbegroting 2016-2019 
van de GR Samenwerking  De Bevelanden en derhalve geen zienswijzen in te 
dienen. 
 
De heer De Nooijer schuift weer aan bij de vergadering.  
De heer Faasse merkt op dat BEN de stukken doorgenomen heeft en vindt het fijn dat de 
kosten niet veel stijgen maar vraagt zich af of er niet meer besparingen mogelijk zijn. Door 
misschien meer organisatieonderdelen samen te voegen. 
Het valt op dat Noord-Beveland in 2017 aan de lat staat van solidariteitsbijdragen. Waar 
heeft Noord-Beveland dit aan te danken. 
De heer Hage zegt dat hij de afgelopen week op de bijeenkomst geweest en dat er al een 
stuk bezuiniging in zit maar dat de norm gehaald wil worden. Het is fijn dat Noord-Beveland 
aan de voorkant van de zaak zit. 
De voorzitter merkt op dat de Raad zich schaart achter de zienswijze. Meer besparingen zijn 
in de toekomst mogelijk. Sommige gemeenten hadden al een hogere besparing dan Noord-
Beveland. Bij de onderbrenging van de afdeling sociale zaken bij de gemeente Goes was de 
grote hoop al binnen geharkt en dit kan niet twee maal. 
Wethouder De Putter merkt op dat Noord-Beveland een solidariteitsbijdrage van andere 
gemeenten krijgt zodat Noord-Beveland op nullijn komt en blijft. Met dank aan andere 
gemeenten.  
Er wordt besloten dat dit onderwerp een hamerstuk wordt. 
 

15. Rondvraag. 
 
Mevrouw Van der Klooster-Dobbelaar merkt op dat het ‘gepiep’ soms wel werkt. De toegang 
tot de begraafplaats in Kortgene ligt er prima bij. 
De heer Faasse heeft een vraag van een aantal omwonenden van de Ruiterplaatweg in 
Kamperland m.b.t. de verkeerssituatie. In een brief van de gemeente stond dat ideeën 
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konden worden ingebracht. Nu komt de zomer eraan en de vraag is of de gemeente nog 
gaat communiceren met de bewoners.  
Wethouder Slenter-Jamar meldt dat haar niets bekend is van een brief.  
De heer Faasse zegt dat de brief in september 2014 verzonden is aan bewoners en deze 
konden vragen en ideeën doorgeven aan de dorpsraad Kampoerland. 
Wethouder Van der Maas zegt dat deze plannen in Rondom Kamperland wordt 
meegenomen. 
De heer Schenkelaars vertelt dat met heel veel genoegen de komst van Aldi is toegejuicht. 
Nu is het stil en vraagt zich af hoe het er voor staat. 
Wethouder Van der Maas zegt dat er een gesprek is geweest met de Aldi en dat de kans 
groot is de dat bouw na des zomer start. 
Mevrouw Van der Maas-Maas zegt dat NBB op 30 april 2015 met een  initiatiefvoorstel zal 
komen m.b.t. het Wissebad. 
De heer Van de Woestijne wil graag weten hoe het staat met het Wissebad in Wissenkerke, 
en weet te vertellen dat er een overleg met bestuurders gepland stond voor vandaag. Hij 
maakt complimenten over de opgestelde memo. 
Wethouder Slenter-Jamar bevestigt dat er inderdaad een overleg is geweest. De conclusie 
van vanmorgen is dat gezien alle mogelijkheden en alle opties het bestuur van het Wissebad 
ervoor kiest om het zwembad dit seizoen niet open te stellen. Totale renovatie dus volgend 
jaar en dan hebben we een vernieuwd en veilig bad.  
Mevrouw Van de Klooster-Dobbelaar zegt dat er op 23 april a.s. een voorlichtingsavond voor 
geïnteresseerden over het Wissebad is. 
De heer Hage vindt het mooi om te horen dat de begraafplaats Kortgene in orde is. Er zijn 
complimenten voor de wethouder en het bestuur van het Wissebad omdat er in korte tijd iets 
duidelijk is geworden. Het is jammer dat het dicht moet maar er komt iets moois voor terug. 
De heer de Nooijer maakt complimenten aan de wethouders Van der Maas en Slenter m.b.t. 
het memo over de fietspaden. 
De heer De Neef meldt dat de bus weer niet is gekomen en 25 kinderen te laat op school 
waren.  
De heer De Neef vraagt naar het maaibeleid. De vraag is of dit nagekeken kan worden. Vorig 
jaar is er gras stuk gereden door tot in november door te maaien maar waarom is er nu nog 
niet gemaaid. Is dit mogelijk vanwege het broedseizoen. Dit wordt uitgezocht en hierop komt 
een schriftelijke reactie. 

 

16. Sluiting. 

De voorzitter sluit de vergadering om 23.00 uur. 

 

Wissenkerke, 16 april 2015. 

 

 

Vastgesteld in de vergadering van de gemeenteraad op 28 mei 2015. 

 

 

 

 

 

 

 

de griffier, de voorzitter. 


